

### **Клинические базы кафедры**

Клинической базой кафедры является инфекционный стационар ГБУЗ "Волгоградская областная детская клиническая больница". Мощность инфекционного отделения больницы составляет 235 коек.

В отделениях больницы проходят лечение пациенты с острыми респираторными инфекциями, острыми кишечными инфекциями, острыми и хроническими гепатитами. Также имеется боксированное отделение для госпитализации детей с высококонтагиозными заболеваниями (ветряная оспа, скарлатина, корь и др.), диагностическое отделение.

Кафедра работает на основе долгосрочного договора о совместной деятельности между клинической больницей и ВолгГМУ.

### **Лечебная деятельность сотрудников**

Лечебная работа осуществляется всеми сотрудниками кафедры, за каждым из которых закреплены курируемые отделения больницы, включая отделение реанимации и интенсивной терапии. Так сотрудники кафедры оказывают лечебно-консультативную помощь в форме кураций больных, консультаций, обходов, консилиумов, экспертизы качества медицинской помощи, экспертизы состояния здоровья детей.

В настоящее время лечебную работу осуществляют следующие сотрудники: заведующая кафедрой д.м.н., профессор Л.В.Крамарь, доценты к.м.н. А.А.Арова, Ю.О.Хлынина и Т.Ю.Ларина.

Ответственным за лечебную работу па кафедре является доцент к.м.н. А.А. Арова.

Основное научно-практическое направление работы кафедры – «Клиникоэпидемиологические особенности инфекций дыхательных путей в возрастном аспекте».

Все сотрудники кафедры имеют сертификаты врача-педиатра и врача-инфекциониста. Заведующая кафедрой д.м.н., профессор Л.В.Крамарь, доценты к.м.н. А.А.Арова и Ю.О. Хлынина имеют высшую квалификационную категорию врача-инфекциониста.

Сотрудники кафедры еженедельно проводят обходы и консультируют сложных больных во всех отделениях стационара, организуют и участвуют в консилиумах, регулярно выезжают на консультации в лечебно-профилактические учреждения города.

Согласно регламенту распределения рабочего времени профессорско-преподавательского состава, медицинская деятельность в течение года составляет 30% всей часовой нагрузки. Сотрудники кафедры регулярно проводят осмотр наиболее тяжелых пациентов, организуют и участвуют в консилиумах. Кроме того на занятиях семинарского типа со студентами и ординаторами все сотрудники кафедры проводят клинические разборы профильных больных в отделениях ГБУЗ ВОДКБ.

### **Внедрение новых методов диагностики, лечения, реабилитации в практическую деятельность**

Ежегодно сотрудниками кафедры проводится анализ эффективности научных внедрений новых методов диагностики, лечения, реабилитации в практику работы клинической базы.

Наиболее значимым практическим внедрением за 2016-2018 годы является применение препарата «Генферон Лайт» в виде суппозиторий для лечения ОРВИ и инфекционного мононуклеоза у детей разных возрастных групп.

По результатам научно-исследовательской работы доцента кафедры Т.Ю. Лариной в 2021 г. была разработана и внедрена в практическое здравоохранение электронная программа для раннего выявления пациентов с угрозой развития тяжелого бронхообструктивного синдрома у детей, получившая государственную регистрацию в Федеральной службе по интеллектуальной собственности (Роспатент) (№2021613927).

### **Совместная работа с органами здравоохранения**

Сотрудники кафедры организуют научно-практические конференции, семинары врачей, медицинского персонала клиник с привлечением специалистов других ЛПУ на клинической базе ГБУЗ ВОДКБ. Под руководством кафедры на год планируется и осуществляется проведение клинических и патологоанатомических конференций в больнице.

Ответственным за совместную работу с органами практического здравоохранения является доцент к.м.н. А.А. Арова.

Заведующая кафедрой, профессор Л.В.Крамарь является членом Ученого Совета педиатрического факультета ВолгГМУ, членом экспертной аттестационной группы педиатрического направления при комитете здравоохранения Волгоградской области, членом Экспертного совета по анализу смертности взрослого и детского населения Волгоградской области от пневмоний и Экспертного совета по анализу случаев материнской и младенческой смертности в Волгоградской области. Сотрудники кафедры ежегодно принимают участие в российских, областных, городских научно-практических конференциях для врачей-педиатров, инфекционистов, неонатологов; организуют и проводят круглые столы по актуальным вопросам инфектологии.